



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. № 256 (17187). СРЕДА, 5 НОЯБРЯ 1980 года. Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Навстречу XXVI съезду КПСС. «Сантехлит»: работать без отступающих. 1 стр. Восьмой пленум областного комитета КПСС. 2, 3 стр. Интернациональные связи клуба «Поиск». 4 стр.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям Салаирского рудоправления

Дорогие товарищи! Областной комитет партии, исполнительный комитет областного Совета народных депутатов сердечно поздравляет коллектив Салаирского рудоправления с замечательной трудовой победой — досрочным выполнением пятилетнего плана по выпуску и реализации товарной продукции.

Достиженный успех является результатом самоотверженного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия, большой организаторской и политической работы партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, хозяйственных руководителей, умело направляющих инициативу и энергию коллектива на претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

За годы пятилетия мощности по добыче руды возросли на тысячи тонн. Благодаря выполнению мероприятий по техническому перевооружению производительность труда и уровень 1975 года возросла почти на одиннадцать процентов. За счет внедрения рационализаторских предложений получен экономический эффект около полудесяти миллионов рублей. Сэкономлено 2,2 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Успешно выполняется социально-экономическая программа.

Выполняя постановление Центрального Комитета партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС», ваш коллектив решил до конца года перевыполнить задание по выпуску товарной продукции на 4,8 процента. Обком КПСС, исполком областного Совета народных депутатов выражают твердую уверенность в том, что в ответ на решения Октябрьского Пленума ЦК КПСС, указания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева трудящиеся Салаирского рудоправления на основе повышения эффективности и качества работы внесут достойный вклад в дальнейшее развитие Кузбасса, новыми успехами в труде встретят исторический XXVI съезд партии.

Желаем вам, дорогие товарищи, высоких трудовых достижений на благо нашей Родины!

ОБКОМ КПСС ОБЛИСПОЛКОМ

НОВЬ СТАРОГО РУДНИКА

Горняки Салаирского рудоправления досрочно достигли контрольных цифр, запланированных на десяту пилетку по производству товарной продукции и получению прибыли. Через два года Салаирскому руднику исполнится двести лет. Его история началась с добычи золота и серебра, но после пятидесяти лет эксплуатации их извлечение из местных руд пошло на убыль. Лишь в советское время в связи с развитием цветной металлургии в Кузбассе предприятие заново возродилось.

Несмотря на то, что содержание в рудах цветных и драгоценных металлов несколько упало в связи с переходом на низлежащие горизонты, рудоправление остается рентабельным, имеет реальную перспективу устойчивой работы еще на несколько десятилетий. В подземной добыче упор делается на применение самоходной погрузочно-доставочной техники. Большая работа проводится для улучшения условий труда горняков и охраны окружающей среды. Успешно внедряются новые химические процессы в обогащении руд.

Отлично потрудились в нынешней пятилетке коллективы золотозаводской фабрики и свинцово-цинкового рудника, успешно выполнившие свои социалистические обязательства по производству пилетки.

А. ГРИГОРЬЕВ, г. Салаир.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ-ФАКТЫ

г. АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА... В ОКТЯБРЕ

Коллектив первого участка шахтоуправления «Физкультурник» первым на предприятии выполнил годовую план добычи угля. Дополнительно его бюджет выдан на-гора свыше 70 тысяч тонн. Успешно участвуют в социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС три добывающие бригады, возглавляемые В. Григорьевым, В. Захаровичем и Р. Хемидуллыным.

Новогодняя елка в кабинете участка поднимает настроение горняков. Еще одна радостная весть пришла к шахтерам на днях: по итогам третьего квартала коллективу присужден переходящий хрустальный кубок горкома КПСС и редакции газеты «Борьба за уголь», вручаемый инициатором городского социалистического соревнования.

РАБОТАЮТ БЕЗ ПОГУЛЬЩИКОВ

Бригада члена горкома партии В. П. Арфанова выступила с инициативой развернуть социалистическое соревнование под девизом «Работать без нарушителей трудовой дисциплины». Она нашла широкую поддержку не только в

шахтоуправлении «Физкультурник», но и на других предприятиях.

Коллектив участка № 4 шахты «Анжерская» решил так поставить организаторскую и воспитательную работу, что прогульщиков и других нарушителей трудовой дисциплины здесь не станет вовсе.

В шахтоуправлении «Физкультурник» утверждены условия смотра «В каждой профессии — ни одного случая нарушения трудовой дисциплины». Первыми победителями смотра стали бригады А. Ефремова, В. Плотникова и А. Сулимова. Они награждены Почетными грамотами, им выделены бесплатные путевки в профилакторий и дома отдыха.

Пятилетку — досрочно. С октября коллектив молочного завода работает в счет 1981 года. За три месяца дополнительно к пятилетнему плану будет выпущено молочной продукции на 1 млн. 400 тысяч рублей.

Трудовой успех здесь достигнут в основном за счет увеличения закупок молока, сокращения потерь при его приемке и переработке, совершенствования технологии и организации социалистического соревнования.

В МИР ПРЕКРАСНОГО. Пять лет назад открылась в городе детская художественная школа. Состоялись два выпуска. Сейчас еще шестьдесят мальчиков и девочек знакомятся с основами изобразительного искусства.

В. МАУРИН.

XXVI ТРУДОВАЯ ВАХТА

РЕКОРД ШАХТЫ «ТОМСКАЯ»

Рекорд шахты «Томская» установлен на предпраздничной вахте бригада коммуниста Н. Чулкина. Коллективом КМ-130 выдано в октябре 54,5 тысячи тонн угля. Среднесуточная нагрузка доведена до 1 860 тонн.

Подшефная бригада В. Колонтаева также работает в тысячном режиме. Двух бригад-тысячник на «Томской» еще не бывало и заданием министра не предусматривалось.

График десяти месяцев опережается на шахте ровно на декаду. Производственная мощность перекрыта в 1,8 раза.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Междуреченск.

РАНЬШЕ НАМЕЧЕННОГО

Выполнением годовых обязательств встретили годовщины Октябрьской революции горняки бригады заслуженного шахтера РСФСР А. И. Чинцова с шахты «Большевик». Потребляемая электроэнергия составила 300 тысяч тонн угля.

Это достигнуто благодаря успешному освоению первого



Подготовительная бригада, возглавляемая А. П. Жиликовым, постоянно в числе лидеров социалистического соревнования на шахте «Центральная». Принятые социальные обязательства в честь XXVI съезда

на шахте механизированного комплекса КМ-81. Производительность труда каждого рабочего бригады достигла одного из лучших в объединении «Объединенного» результаты — 523 тонны в месяц. Впервые на шахте месячная нагрузка на лаву превысила в октябре 41 тысячу тонн.

В. КЛАДЧИХИН, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

партии коллектив выполняет успешно. НА СНИМКЕ: бригадир А. П. Жиликов (в центре), проходчики Е. И. Гумеников, А. И. Косых, И. П. Сарфанов, г. Прокопьевск. Фото В. Грызыкина.

ХОРОШИЕ ПРИВЕСЫ НА РЕМОНТЕ ТЕХНИКИ. Сейчас для механизаторов совхоза «Рассвет» главной задачей стала подготовка асби зерноуборочной техники и постановка ее на линейку готовности.

Чтобы ускорить ремонт комбайнов, в хозяйстве создано специальное звено. И. ПАНОВ, Беловский район.

А. БОЯРСКАЯ, Ижморский район.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ: Новокузнецкий завод «Сантехлит»

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В начале завершающего года пятилетия коллектив Новокузнецкого завода «Сантехлит» взял высокие социалистические обязательства. Дирекция решила не только произвести сверх плана 2000 ванн, 30 тысяч эквивалентных квадратных метров теплоприборов, 250 тонн фасонного литья, освоить производство собственных электросварных труб. После июньского Пленума ЦК КПСС эти цифры были увеличены. Как же держат свое слово сантехлитовцы? Об этом сегодня наш рассказ.

РЕЗЕРВЫ НЕМАЛЫЕ

А. РЕЗЧИКОВ, слесарь цеха теплоприборов.

В дни предсъездовской трудовой вахты у всех нас обостряется чувство ответственности, что исключает самодовольство и самообользование, определяет критический подход к достигнутому.

Цех наш молодой, однако оборудование в нем не изощрено: все оно или привезено с других заводов, или собрано ремонтниками из того, что удалось раздобыть, наши снабженцы. Но и такая реконструкция собственными силами дает немалый эффект. Так, изготовленные в ремонтно-механическом цехе проратных станков позволило нам извратить больше половины годовой программы.

Некоторые заводские самодельные агрегаты зарекомендовали себя лучше машин серийного производства. Например, с двадцатипятилитровыми прессами мы работы не знаем, хоть на них и нет фирменного клейма.

Другое дело — оборудование на линии покраски. Пока его не довели, что называется, до ума. Особенно ненадежными в работе оказались конвейеры. Бывает, за смену к ним приходится наведываться по 5—6 раз и натягивать цепи то в ваннах, то в сушильном отделении. Отсюда частые простои, шумовщина, снижение качества.

Делами нам мозаичные подлы. Мы не против такой работы о культуре производства, но вот беда: мозаичники не очень то торопились, в результате к оборудованию часто невозможно было подступиться. Это нас, безусловно, не устраивает, как и то, что нам по существу надо девять готовые нагрузки: они окружают цех плотным кольцом и не выпускают его из цепкого плена.

Для складирования готовой продукции начали планировку участка, однако работу не закончили и погрузчикам сюда в осеннюю распутицу не пробраться.

В одиннадцатой пятилетке нам предстоит резко увеличить выпуск теплоприборов и довести их производство

до двух миллионов эквивалентных квадратных метров в год, полностью освоить проектную мощность цеха. Для этого необходимо уже сейчас иметь прочный и надежный тыл, мобилизовать все наши немалые производственные резервы.

У БЛИЗКОГО ФИНИША

Е. ПАВЛОВСКИЙ, секретарь парткома.

Вот уже более десяти лет наш завод не знает ни одного случая невыполнения даже месячного плана. Тридцать кварталов подряд коллектив сантехлитовцев выходил победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий легкой промышленности. Не был исключением и нынешний, завершающий год десятой пятилетки. За прошедшие месяцы для Новокузнецкого завода мы отправили 1400 сверхплановых ванн, 450 раковин и моек. При этом продукция, отмеченная государственным знаком качества, составила у нас без малого 35 процентов от общего объема. Почти весь прирост производства получен за счет повышения производительности труда.

Сантехлитовцы умеют работать не только ударно, но и рационально. В результате многие сэкономлено около пятисот тонн проката, свыше миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Литейники хорошо помнят слова Л. И. Брежнева, сказанные им на XXV съезде: «Точно считать и эффективно использовать каждый рубль, каждый час труда, каждую тонну продукции, до конца изжить бесхозяйственность и разгильдяйство — это наш высокий партийный долг, ибо экономия мы ради самого для нас дорогого — ради богатства и могущества Родины, благосостояния и процветания нашего народа».

Еще два месяца остается до конца пятилетия, но уже сейчас ясно, что основные контрольные цифры пятилетнего плана мы перевыполним. Так, сверхплановая реализация продукции цеха на приближается к полумиллиону рублей. Для это

делается все необходимое. Проектные производственные мощности в конструкторском цехе перекрыты втрое. Сейчас предсъездовское социалистическое соревнование возглавляет так же наш цех, как бригада В. А. Зарудного из трублитейного цеха. Ее коллектив завершил свою пятилетку и решил за период между съездами выполнить не менее семи годовых планов. Только хорошее можно сказать и о литейщиках, бригаду которых возглавляет коммунист В. П. Мешков. Успешно трудится под девизом «Пятилетке качества — рабочую гарантию!» коллектив смены инженера Ю. П. Потапова. Эмалировщики довели выход ванны первого сорта почти до 74 процентов, а в сентябре этого показателя был еще выше: без малого 86 процентов.

Но есть у нас и нерешенные проблемы. Плохая работа доменщиков Кузнецкого металлургического комбината постоянно слышном на слухе. Нынче, например, не было ни одного месяца, чтобы металлургия полностью рассчиталась с нами по чугуну. Отсюда неритмичность нашего литейного производства, частые авралы и простои. Сбиваются с четкого ритма нередко и другие цехи, когда основную часть месячной программы оставляют на последнюю декаду.

Решающим условием развития нашей экономики является постоянное внедрение в производство достижений технического прогресса. Хорошо это понимают в литейном и эмалировочном цехах, повсюду в цехе теплоприборов. Немало нового принесет нам одиннадцатая пятилетка: здесь и перевод штамповочного цеха на производство ванн, и внедрение покраски в электротехническом цехе, и полное освоение трубосварочного стага. Предстоит нам также построить заводской профилакторий на 100 мест и лыжную базу, кооперативный дом и свой рабочий магазин. А для этого трудиться надо еще лучше, еще активнее развивать социалистическое соревнование.

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Т. БЕКЬЯН, бригадир формовщиков.

У входа в наш литейный цех, который во многом определяет ход социалистического соревнования

на заводе, 30 сентября появилась красочная «молния». Она известала сантехлитовцев о том, что коллектив смены М. А. Толстова изготовил 648 форм для бытовых ванн, тем самым улучшил прежний цеховой рекорд.

Как же трудились литейщики в ту сентябрьскую рекордную смену? Об этом говорят сухие цифры. Если обычно мы снимаем с одной машины по 30 форм в час, то намного больше среднего отраслевого уровня, то в эту смену съем был на 12 единиц больше. Четко действовал весь литейный конвейер, не было перебоев в снабжении, тон в работе задавали наши передовики Л. А. Зинькина, М. М. Ускова; Т. М. Гаврилова, Г. И. Томашов.

И это был не штурм, не вытягивание «горящего» месячного или квартального плана. Просто работалось хорошо. Не зря свое пятилетнее задание мы выполнили еще 25 сентября. Раньше нас об этом рапортовали наши соперники из бригады И. И. Завьялова и коллектив всей смены.

Таких результатов нам удалось добиться благодаря давнему трудовому соперничеству двух формовочных бригад. Экран соревнования в цехе никогда не пустует: ежедневно на него заносится свежие цифры. Успехи наши не остаются незамеченными.

Есть у нас возможности добиваться большего. Не случайно новый рекорд рондился в ночную смену: именно в это время не ограничивается подача сжатого воздуха, которого обычно не хватает. Дефицит можно и нужно устранить, тем более, что на заводе есть дополнительное компрессорное оборудование, которое пока бездействует. Мучает литейщиков и некачественный состав шихты, из-за чего каждая отливка ванны получается на 3—4 килограмма тяжелее, чем надо. Нашим соперникам с КМК, видимо, до этого и дела нет: они понадеялись на перелетный чуток вместо трудовой, да и тот не в полном объеме.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования городов и районов области за лучшее проведение работ по благоустройству, озеленению и санитарному состоянию за третий квартал 1980 года.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облисполкома, облисполкома ВЛКСМ и денежная премия по первой группе городов присуждены городу Белоу (первый секретарь горкома КПСС Л. З. Фильменов, председатель горисполкома М. А. Павлин).

Переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЛКСМ, свидетельства обкома КПСС, облисполкома, облисполкома, облисполкома присуждены по второй группе городов городу Топшам (первый секретарь горкома КПСС В. П. Лучшев, председатель горисполкома В. Д. Симоненко) и по

сельским районам — Топкинскому району (первый секретарь горкома КПСС В. П. Лучшев, председатель райисполкома М. А. Колпачков).

Бюро обкома КПСС подвело итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций, занятых на сооружении объектов минеральных удобрений, химических средств защиты растений и сырья для них.

Переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома и Главузбастроя за работу в октябре присуждены коллективам строительного управления № 3 треста «Кемервохимстрой» (начальник управления А. А. Иванов, секретарь партийной организации В. М. Аненков, председатель строительной организации Е. П. Петрунина) и Кемеровского монтажного управления треста «Востокмонтаж» (начальник управления И. А. Зверев, секретарь партийной организации А. А. Скрап, председатель строительной организации Л. Н. Щеглова).

Инструментальной стали и изготовления огнеупоров для домен и мартенов. Доерочно выполнено и обязательно по выпуску сверхплановой продукции — ее выпущено 20 тысяч тонн.

ДЛЯ ДОМЕН И МАРТЕНОВ

ЖИТОМИР, 4 ноября. (ТАСС). Надежным поставщиком сырья зарекомендовал себя коллектив Оручского рудоправления. Вчера на неделю раньше срока, выдана миллионная с начала года тонна кварцита, используемого при выплавке

РЕПОРТАЖ ТРУБНЫХ ДЕЛ МАСТЕРА

Ни в одном справочнике вы пока не найдете в перечне выпускаемой в Новокузнецке продукции хотя бы беглого упоминания о стальных трубах. И тем не менее трубопроизводство у нас есть. Родилось оно не в цехах прокатных металлургических заводоуправлений, а здесь, на «Сантехлите». Над неказистым приземленным кирпичным зданием не успевают еще потускнеть вывеска: «Электробросварочный цех». Чтобы появились эти несколько слов, заводским энтузиастам потребовался не один год. Когда предприятие приступило к производству конвекторов и стало год от года наращивать их выпуск, ему потребовались многие сотни километров стальных труб самого ходового диаметра да еще с толстыми стенками.

Дефицитная продукция постоянно дефицитная завод на привозе. Тогда-то и родилась идея обязанности собственными трубами. Когда директор Н. А. Конохов выказал ее в слух, многим его план показался нереальным: современное трубопроизводство не терпит кустарщины. Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают. Здесь же были не только рабочие руки, но и светлые головы. Пока складское помещение, бывшее до этого первой ремонтной базой литейщиков, превращалось в новый цех, кстати, без вмешательства сторонних строительных организаций, заводские умельцы готовили для него оснастку, причем не какую-нибудь, а ту, что была задумана столетними предшественниками.

Под старой крышей появилась пульт-силовой управления, печь для обжига готовой продукции, шесть клевет, многочисленные рольганги. Все, — подчеркнул механик Н. В. Скворцов, — сделано на заводе из того, от чего отказались бывшие разорившие хозяева. Только вот машину высококачественной сварки привезли готовую — таких установок не очень-то много в Союзе.

Путь сантехлитовской трубы начинается на Магнитке: откуда Новокузнецкие получают холоднокатаный стальной лист. Его рулоны, прежде чем попасть на трубобросварочный стан, распускают на восемь узких полос.

На машине продольной резки, которая нарезает эту железную ленту, управляет А. И. Давыдов со своим напарником. Вот они заправили очередную полосу. Сварщик В. И. Яновлев соединил ее с концом предыдущей. Некоторый шлоп искр навести об — удачной стыковке, и вот уже полоса с аккуратно зачищенным местом сварки закрутилась по рольгангам через все шесть клевет. Постепенно их объятия сжимают ее все крепче, и она на глазах сворачивается в трубку. Ее край раскатывается гонимой высокой частотой и плотно прижимаются друг к другу. Прикосновение оказывается настолько цепким, что потом даже при расширении трубы шов не лопается. В конторке цеха мне с гордостью показывали два испытательных образца. Чужая труба не выдержала и дала трещину, а своя благополучно устояла.

Самый главный процесс на стане совершается без световых и звуковых эффектов: просто в точности спаивается и неспешно спускается на стальной звездочке. Гораздо эффективнее выглядит выход готовой трубы на конечный рольганг: реза ее на шести-доставляет шестидесяти метров в минуту, но бригадир спокойно сидит на скамейке у пульты, пока не подоспеет очередная стыковка.

Сейчас он один может запустить весь стан — целое трубопроизводство, которое под стать небольшому заводу. А в свое время получить пришлось немало: каждый узел оказался с «характером». К примеру, дола трубу мундился со сбрасыванием готовых труб, так как он не успевал управлять со своей операцией вовремя. Заменили рольганг и упоры, и дело пошло. Да и сейчас здесь не всем доводилось переделывать, например, приемное устройство, чтобы можно было заряжать сразу две полосы. Это сразу повысит производительность. Есть немало и других задумок у мастеров.

Новый цех, — говорит Николай Алесеевич Конохов, — это надежный фундамент нашего будущего. А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСЛЕНИЯМИ

Как сообщалось, на состоявшемся восьмом пленуме областного КПСС обсужден вопрос «Итоги октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации, вытекающие из речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев». С докладом на пленуме выступил первый секретарь обкома партии Л. А. ГОРШКОВ.

— Вся общественно-политическая жизнь страны, — сказал докладчик, — проходила сегодня под знаком доброй встречи XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Нынешняя пятилетка займет достойное место в летописи героических свершений советского народа, уверенно идущего по пути к коммунизму.

Значительно вырос экономический, оборонный и духовный потенциал нашей Родины. Сделан крупный шаг в развитии народного хозяйства, в решении социальных задач. И во внутренней, и во внешней политике партия идет правильным, ленинским курсом. Новым убедительным свидетельством этого явился состоявшийся в октябре очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум рассмотрел проекты плана экономического и социального развития СССР на 1981 год.

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев. Пленум ЦК КПСС целиком и полностью одобрил положения и выводы, изложенные в речи товарища Л. И. Брежнева, предложил положить их в основу деятельности всех партийных, советских, хозяйственных организаций, профсоюзных и комсомольских организаций по выполнению и перевыполнению плана 1981 года, более полно использовать возможности экономического развития в интересах повышения благосостояния советского народа.

Решения Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, положения речи товарища Л. И. Брежнева восприняты коммунистами, всеми трудящимися области с горячим одобрением.

Яркая и содержательная речь товарища Л. И. Брежнева заняла центральное место в работе Пленума. Она отличалась глубоким марксистско-ленинским анализом положения в народном хозяйстве, настоятельностью в определении перспектив движения нашей страны по пути коммунистического строительства. В речи всесторонне рассмотрены назревшие социально-экономические проблемы, которые предстоит решить в ближайшие годы, вскрыты недостатки и трудности, указаны пути их преодоления, определены задачи партии по повышению уровня руководства экономикой, улучшению всей хозяйственной работы.

Речи товарища Л. И. Брежнева имеют принципиальное значение для всей партии, каждой партийной организации и каждого трудового коллектива, потому что она концентрирует внимание коммунистов и трудящихся на том, какими путями и средствами должны решаться социально-экономические задачи развития нашей страны в 1981 году и одиннадцатой пятилетке в целом.

Далее докладчик остановился на основных положениях речи товарища Л. И. Брежнева, охарактеризовав те рубежи, на которые вышли трудящиеся индустриального Кузбасса.

Общий объем промышленного производства должен достигнуть в 1980 году 11 миллиарда рублей, при этом уровень 1975 года будет превзойден на один миллиард рублей, то есть на 12 процентов. Всего за годы пятилетия промышленность области произведет продукции на 44 миллиарда рублей против 36 миллиардов в прошлом пятилетии.

В сравнении с 1971—1975 годами среднегодовое производство электроэнергии возрастет на 22 процента, добыча угля — на 15, выплавка чугуна — на 11, стали — на 29, производство проката — на 15, кокса — на девять, синтетических смол и пластмасс — на 21 процент. Заметно улучшились качественные показатели работы промышленных предприятий. Удельный вес продукции со знаком качества в общем объеме производства увеличится до 14 процентов.

Только в нынешнем году введены мощности первой очереди государственной шахты «Зенковская», сталепрокатный цех Завска, производственный аммиачной селитры в области «Азот». Построены цехи легкой и текстильной промышленности, химической, добывающей мощностей на шахтах «Внугорская» и «Ягуновская», свыше 500 километров линий электропередач.

В сельском хозяйстве увеличился среднегодовой заготовки картофеля, овощей, молока, яиц, возросло поголовье крупного рогатого скота, свиней, птицы. Наиболее успешным в пятилетку стал текущий год. Земле-

поль, Яцен), в совхозах «Орто», «Яцен» (гг. Носко, Громов), «Шахтер» (гг. Глебов, Титов). Но так работают далеко не все. Даже в благоприятных погодных условиях в совхозах «Победитель» (гг. Потенев, Андрасханов), «Арсеновский» (гг. Нагаев, Беляева), «Саянский» (гг. Степанов, Сивков) собрали лишь по семь—девять центнеров зерновых.

Немало сделано в области развития общественного животноводства. Но ощутимый прирост поголовья ферм пока не получено. Задача пятилетки по производству и продаже государству молока и мяса не выполняется.

Каковы причины сложившегося положения дел в отрасли? Прежде всего низкий уровень исполнительской дисциплины отдельных руководителей, слабый контроль за исполнением принятых постановлений со стороны некоторых партийных и советских органов.

За последние годы вопросы развития молочного животноводства дважды рассматривались на сессиях областного Совета народных депутатов. Однако областной комитет (гг. Сафронов), сельскохозяйственные органы не организовали действенного контроля за осуществлением намеченного, не подкрепили принятые решения организаторской работой в колхозах и совхозах.

Или другой пример. Два года назад бюро обкома КПСС и облисполком приняли программу усовершенствования свиноводства в колхозах и совхозах области. Тресту «Свинопром» поручалось довести производство свинины в 1980 году до 29,6 тысячи тонн, иметь 257 тысяч голов свиней, продать населению 44,5 тысячи поросят. Но установленные задания не будут выполнены.

Руководители треста (гг. Шилов) и совхозов не ходят десятки причин для объяснения невыполнения поручений обкома партии и облисполкома. Бюро обкома партии дало оценку этим фактам и вынесло строгое партийное вынесение директоров треста г. Шилова.

С серьезными недостатками в развитии животноводства смирились и отдельные райкомы партии, райисполкомы. Докладчик высказывает критические замечания в адрес руководителей Крайнего района партии и райисполкома гг. Федяева и Иванькова, ряда хозяйств района.

Л. А. Горшков говорит о том, что необходимо сделать для успешного проведения зимовки скота. За период зимовки молочную продуктивность коров следует увеличить не менее чем на 100—120 килограммов, добиться суточных привесов крупного рогатого скота на откорме 700—800 граммов, свиней—500 граммов. Достижение этих рубежей позволит в будущем году продать государству не менее 485 тысяч тонн молока, 107 тысяч тонн мяса, 670 миллионов яиц.

Одновременно с этим можно думать и о будущем урожае. Как известно, основа его закладывается сегодня. Однако в ряде районов осенние агротехнические мероприятия выполняются неудовлетворительно, медленно разрабатываются работы по подготовке семенного фонда. Многие районы не набрали нужных темпов в ремонте техники.

Эффективное использование возможностей сельского хозяйства, как было отмечено на Пленуме ЦК КПСС, самым непосредственным образом связано с решением социальных проблем деревни. На строительство жилья, объектов культурно-бытового назначения в сельских районах области ежегодно выделяется около 40 миллионов рублей. За два года сельские жители получили 300 тысяч квадратных метров жилья, десятки школ, больниц, детских садов. Однако в результате слабого контроля планы строительства содвинулись вперед в течение лишь 13 процентов, остальное не выполняется.

В 1978—1980 годах, например, намечалось ввести школ на 10,8 тысячи мест, пока же построена лишь половина. Введена только пятая часть заливочных детских дошкольных учреждений. На строительство сельских клубов в нынешнем году освоена лишь четвертая часть выделенных средств. Из сельских дорог общего пользования асфальтирована только четвертая часть, всего лишь 13 процентов центральных усадеб благоустроено. Все это ведет к большой текучести и недостатку кадров.

В речи на октябрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев поставил задачу — полностью использовать все имеющиеся возможности для улучшения снабжения населения продовольствием. Областным комитетом партии утверждена комиссия по разработке продовольственной программы.

Важнейшей составной частью этой программы должно стать дальней-

шее увеличение производства мяса, овощей путем развития подсобных хозяйств при промышленных предприятиях. С пониманием огромной важности задачи увеличения производства продуктов питания ведется строительство подсобных хозяйств, например, в Междуреченске. Однако масштабы этой работы в области не отвечают поставленным задачам. За два года планировалось построить свинарники на 16 900 мест, а фактически получили только на 6,5 тысячи, менее половины намеченного удалось сделать и по строительству теленят.

В Кемерово, Анжеро-Судженске, Белове до сих пор не решены вопросы проектирования подсобных хозяйств Горкиском и райкомом партии, исполкомом местных Советов, руководителями совхозов и колхозов. Необходимо предметно, без раскаты решать вопросы увеличения поголовья скота у населения, обеспечения его кормами и молодняком.

Еще одним существенным резервом улучшения обеспечения населения продовольствием является рыболовство. В продовольственной программе важное место должно быть отведено охотничьей и рыболовной промышленности. В этом году заложено 90 тысяч тонн картофеля, 65 тысяч тонн капусты, 12 тысяч тонн моркови. Но наши возможности гораздо больше.

За пределы области в этом году мы отгрузили 76 тысяч тонн картофеля. Для увеличения заготовок овощей нужно усилить строительство овощехранилищ. За пять лет введено только на 55,5 тысячи тонн из намеченных 94 тысячи тонн. Неудовлетворительно строится хранилища в Березовском, Ленинско-Кузнецком, Гурьевске, Топках.

Главузавстрой (гг. Астахов), комбинатом «Кузбассшахтострой» (гг. Петров), «Кузбасскирстрой» (гг. Черных), тресту «Кемеровельстрой» (гг. Кожин) и другим строительным подразделениям необходимо коренным образом изменить отношение к строительству объектов, от которых зависит увеличение продовольствия.

Как отмечалось на областном Пленуме ЦК КПСС, в целях дальнейшего повышения благосостояния советских людей неотложной задачей является ускоренное развитие отраслей промышленности группы «В».

Кузбасс располагает большими возможностями для увеличения производства товаров народного потребления. Несмотря на то, что в 1980 году их произведено на 65 миллионов рублей больше, чем в прошлом, плановые задания предприятия области не выполняются. Для продажи населению подготовлено около восьми миллионов метров ткани, 435 тысяч пар обуви, 350 тысяч штук большого трикотажа и много других товаров.

В 1981 году предусматривается увеличение производства этих товаров. Поэтому уже сейчас нужно принимать меры по более полному использованию производственных мощностей, обеспечению всей программы года материально-техническими ресурсами, и прежде всего сырьем.

Товарищ Л. И. Брежнев на Пленуме ЦК КПСС обратил внимание руководителей ряда отраслей промышленности с призывом не снижать темпы роста производства товаров культурно-бытового назначения в будущей пятилетке и выразил уверенность, что они и впредь будут наращивать производство товаров широкого потребления как больше, так и лучше, и партия и правительство будут поддерживать их в этом.

Важно всемерно укреплять единство слова и дела, регулярно информировать трудящихся, население о выполнении их запросов и предложений. Однако следует заметить, что еще не все руководители кадров, как это отмечалось и на прошедших партийных конференциях, прониклись необходимостью регулярных выступлений в рабочих коллективах. Единный политдиректор должен стать повсеместно одной из важнейших форм нашего регулярного общения с массами трудящихся.

Л. А. Горшков останавливается на круге проблем, требующих неотложного решения в свете задач, выдвинутых товарищем Л. И. Брежневым по совершенствованию работы отраслей топливной промышленности. Положение дел в угольной промышленности области, говорит он, сегодня можно охарактеризовать как крайне напряженное. В нынешнем году три из семи производственных объединений не выполняли задания по производству угля. Не менее напряженное положение и со строительством объектов культурно-бытового назначения: нужно сдать школ на 2100 мест, детских садов и яслей на 5,7 тысячи мест, ряд других учреждений культу-

ры, здравоохранения и просвещения. Облисполком, горрайисполком, горкиском и районным комитетам партии, руководителям строительных организаций надо разобраться сейчас с объектами, чтобы эту задачу выполнить.

Наша партия, ее Центральный Комитет, говорит далее докладчик, бережно хранит и развивает ленинскую традицию чуткого отношения к людям, их работам и нуждам. Но факты невнимательного отношения к людям еще есть. Сейчас серьезное беспокойство жителей области вызывает состояние жилищного строительства в обеспечении жилья теплом и водой, несвоевременное проведение текущего и капитального ремонта жилья. В областной комитет партии, например, поступило уже более 200 писем и жалоб о неудовлетворительном коммунальном обслуживании. Почти половина из них приходится на город Кемерово и связана с основным с плохим теплоснабжением жилья Рудничного района. Горком КПСС, горисполком, руководитель Главбузастрой не ваз называли жителей свои письма Рудничной котельной, но и по сей день обещания не выполняются.

В свете требований октябрьского Пленума ЦК КПСС к стилю работы руководителей совершенно недопустимы случаи злоупотребления служебным положением, проявления личной эгоистичности со стороны отдельных руководителей работников. К сожалению, некоторые наши руководители в последнее время об этом забыли.

Управляющий трестом «Кузбассгражданстрой» № 2 Маринковский строит для имеющего трехкомнатную квартиру сына дом площадью около ста квадратных метров. При этом без оплаты, в рабочее время использует строительную технику, транспорт, рабочие. Ранее Маринковский, используя служебное положение, по рыночным ценам продал две легковые машины и приобрел тресту.

Заместитель начальника управления материально-технического снабжения областного объединения «Промкоксуголь» Дедюхин развел строительство дач площадью 144 квадратных метра с погребом, гаражом и баней. Для охраны нянял сторожа. Используя служебное положение, получил квартиру для сына.

Разве могут эти руководители считать себя коммунистами? Это личная ответственность, это грубое попрание всяких элементарных норм поведения не могут быть терпимы в нашем социалистическом государстве. Им мы должны повестись беспощадную борьбу со всякого рода злоупотреблениями, стяжательством, высокомерием и завистиством, — советем тем, что В. И. Ленин называл «комунчаством»!

Противоположным горюком КПСС дал правильную оценку всем этим злоупотреблениям, исключив из партии и сняв с работы Маринковского, привлек к строгой ответственности он и других руководителей.

Горкиском, райкомы партии должны давать принципиальную партийную оценку подобным действиям отдельных руководителей.

Областные комитеты промышленности, профсоюзные организации области должны уделить внимание вопросам улучшения условий труда и быта людей, полное использование производственных мощностей, общественный надзор и общественный контроль, острее реагировать на факты невнимательного отношения отдельных хозяйственных руководителей к удовлетворению нужд трудящихся.

Важно всемерно укреплять единство слова и дела, регулярно информировать трудящихся, население о выполнении их запросов и предложений. Однако следует заметить, что еще не все руководители кадров, как это отмечалось и на прошедших партийных конференциях, прониклись необходимостью регулярных выступлений в рабочих коллективах. Единный политдиректор должен стать повсеместно одной из важнейших форм нашего регулярного общения с массами трудящихся.

Л. А. Горшков останавливается на круге проблем, требующих неотложного решения в свете задач, выдвинутых товарищем Л. И. Брежневым по совершенствованию работы отраслей топливной промышленности. Положение дел в угольной промышленности области, говорит он, сегодня можно охарактеризовать как крайне напряженное. В нынешнем году три из семи производственных объединений не выполняли задания по производству угля. Не менее напряженное положение и со строительством объектов культурно-бытового назначения: нужно сдать школ на 2100 мест, детских садов и яслей на 5,7 тысячи мест, ряд других учреждений культу-

ры, здравоохранения и просвещения. Облисполком, горрайисполком, горкиском и районным комитетам партии, руководителям строительных организаций надо разобраться сейчас с объектами, чтобы эту задачу выполнить.

Наша партия, ее Центральный Комитет, говорит далее докладчик, бережно хранит и развивает ленинскую традицию чуткого отношения к людям, их работам и нуждам. Но факты невнимательного отношения к людям еще есть. Сейчас серьезное беспокойство жителей области вызывает состояние жилищного строительства в обеспечении жилья теплом и водой, несвоевременное проведение текущего и капитального ремонта жилья. В областной комитет партии, например, поступило уже более 200 писем и жалоб о неудовлетворительном коммунальном обслуживании. Почти половина из них приходится на город Кемерово и связана с основным с плохим теплоснабжением жилья Рудничного района. Горком КПСС, горисполком, руководитель Главбузастрой не ваз называли жителей свои письма Рудничной котельной, но и по сей день обещания не выполняются.

на тон, «Промкоксуголь» (гг. Петров) — 819 тысяч тонн.

Около половины шахт и разрезов не выполняют план по добыче угля. Они недодали в этом году до плана свыше 5 миллионов тонн угля. Наибольшее количество отстающих угледобывающих предприятий в городах Анжеро-Судженске (гг. Крылов), Березовском (гг. Сурков), Осинниках (гг. Краев).

В текущем году ежесекундно не хватало до 10 тысяч тонн угля. Общий долг по проведению работ по добыче угля в этот день 40 километров.

Темпы роста угледобычи в значительной мере снижаются из-за неудовлетворительного освоения вводимых производственных мощностей. В этом году, например, явевена после реконструкции шахты «Зенковская». Горняки получили практически новую, современную шахту, а осваиваются ее мощности крайне плохо.

Заметно ухудшилось и использование имеющейся горной техники. Не может не беспокоить и тот факт, что за последнее время заметно снизилась и снижено количество бригад-тысянник. В сентябре было всего 67 против 80 в прошлом году.

Докладчик критикует руководителей шахты «Байдаевская» (гг. Павлов, Кузьмичев), ее парторг (гг. Сапонов), которые глубоко и детально не анализировали положение дел на шахте, не вскрывают причины отставания.

В последние годы значительно снижались темпы подготовки запасов угля и выемки в объединении «Кемеровоуголь» (гг. Реинберг).

Недостатки, упомянутые и перечисленные в работе угледобывающих предприятий привели к тому, что шахтеры области не выполняют в текущем году государственное задание по добыче угля коксуемых марок. Народное хозяйство страны не получило 900 тысяч тонн запланированного угля. Более того, добыча коксуемых углей в сравнении с прошлым годом уменьшилась на 1 миллион 200 тысяч тонн.

Чтобы на финише пятилетия исправить положение с добычей угля, необходимо выдать в эксплуатацию 38 миллионов тонн угля и выполнить дополнительное задание по добыче угля коксуемых марок. Безусловно, серьезная задача.

В речи Л. И. Брежнева на октябрьском Пленуме подчеркивалось, что в наши планы должна быть заложена широкая экономия топлива и энергии.

В десятой пятилетке в области получены неплохие результаты. По некоторым горкиском и райкомы партии, Советы народных депутатов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны предпринять свои усилия по экономии топлива и энергии.

На прошлом пленуме областного комитета партии, делегаты проанализировали положение дел в металлургии. Очень важно незамедлительно принимать конкретные меры по каждому выявленному недостатку, и прежде всего, повысить ответственность критики, так и действенность партийных собраний и конференций.

Отчеты партийных комитетов перед коммунистами, указывая товарищ Л. И. Брежнев, это по существу и их отчеты перед трудящимися, перед всем народом. Гласность, информированность масс о деятельности партии — непреложный закон КПСС. Отсюда следует и важная задача средств массовой информации — печати, телевидения, радио, систематически расследовать о ходе отчетно-выборной кампании, глубоко раскрывать ее содержание, делать достоянием всех партийных комитетов, всех партийных организаций и всех коммунистов все то новое, что родилось в партийных организациях в межсъездный период, с чем идет областная партийная организация в XXVI съезде КПСС.

Итоги октябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи, вытекающие из речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, необходимо глубоко и всесторонне обсудить на пленумах и собраниях актива в городских и районных партийных организациях, на партийных собраниях.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ
В РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, аятолла Хомейни разрешил студентам, удерживаемым американскими заложниками, передать их в распоряжение правительства Ирана.

НА РАБОТЕ ОПАСНО

БОНИ, 3 ноября. (ТАСС). В результате безудержной эксплуатации на производстве и грубого нарушения предпринимателями норм техники безопасности каждый час на предприятиях ФРГ происходит 900 несчастных случаев. При этом

СПИРТ В УПРЯЖКЕ

БРАЗИЛИЯ, 4 ноября. (ТАСС). Бразильское судно «Ковари», отправившееся в первое плавание по реке Риу-Негру — одному из притоков Амазонки, не нуждается в традиционном горючем. 2 двигателя его мощностью по 200 лошадиных сил работают на

Клуб деловых встреч
ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТАМИ

В редакции состоялось очередное заседание «Клуба деловых встреч». В гости к журналистам пришли работники областного управления внутренних дел: начальник управления генерал-майор Л. А. Попов, заместитель начальника по кадрам полковник В. Г. Антанде, начальник оперативно-технического отдела полковник Д. Л. Биников, заместитель начальника управления уголовного розыска полковник Л. В. Просин, начальник информационного центра полковник В. П. Запорожцев, подполковник: начальник отдела по политико-воспитательной работе Л. В. Большаков, начальник управления ГАИ А. Г. Казаков, заместитель начальника следственного управления Ю. В. Белов, заместитель начальника штаба В. И. Хребтова.

Л. А. Попов рассказал, что милиция располагает высококвалифицированными кадрами работников; 67 процентов рядового состава имеют среднее образование, 80 процентов офицерского состава имеют высшее образование. Созданы вновь аналитический отдел, специальный штаб и другие межотраслевые службы, помогающие оперативно решать любые вопросы. Другие функции несут сейчас участковые милиционеры. В помощь милиции придана самая современная техника, информационно-вычислительный центр с новейшими электронными вычислительными машинами. Все это облегчает службу работников милиции.

Л. А. Попов и сотрудники УВД ответили на многочисленные вопросы журналистов.

НАГРАДЫ ВЕТЕРНАМ КОМСОМОЛА

Шестидесят лет назад на III съезде комсомола В. И. Ленин дал наказ участникам коммунизму, что стало боевой программой революционной борьбы и коммунистического создания для всех поколений советской молодежи. Ветераны, которым довелось слышать живое слово Ильича, всю свою жизнь посвятили воспитанию юных в духе верности заветам великого Ленина.

За заслуги перед Ленинским комсомолом, большую воспитательную работу С. Е. Богданов и С. Д. Шипилин — на торжественном собрании в Кемерово, посвященном 62-й годовщине комсомола.

Т. ДМИТРИЕВА, г. Кемерово.



готовы передать правительству ответственность за американских заложников. В ответном выступлении Хомейни, в частности, заявил: «Сейчас, когда меджлис (парламент) принял решение, правильным шагом является передача этого вопроса правительству».

Рейтер указывает, что пока неизвестно, когда или как будет осуществлена эта передача ответственности за заложников.

ежегодно гибнет один человек. Эти ужасающие факты были приведены на проходящей в г. Мурнау (Бавария) конференции, посвященной вопросам безопасности на производстве.

спирте из сахарного тростника. Бразилия, испытывая острую нехватку нефтепродуктов, усиленно разрабатывает альтернативные виды горючего. На одном из них — спирте уже работают моторы почти одного миллиона легковых автомобилей.



НАШ КИНО КЛУБ

В ноябре — месяце, связанном с годовщиной Великого Октября, будет продолжена демонстрация фильма режиссера Г. Чухрая «Жизнь прекрасна», снятого в содружестве советскими и итальянскими кинематографистами и повествующего о борьбе патриотов в одной из стран Латинской Америки против жестокой фашистской диктатуры.

«Выстрел в спину» — фильм режиссера В. Чебогарева, снятый на студии «Мосфильм» по мотивам одноименной повести писателя И. Леонова. «Весь тот роковой день писатель Павел Ветров (актер Игорь Охлупин) был не один: он встретился с давним своим другом — художником Евгением Шутиним (Михаил Волков) и лишь раз убедился, что Евгений не смог или не сумел стать большим мастером, но зато преуспел в жизни. Денги, связи среди нужных людей, поездки за границу — вот что стало теперь смыслом жизни человека, которого некогда считали «восходящей звездой».

Шутин поведал Ветрову о давнем их друге, некогда поспешившем футболисту Олегу Перову (Александр Збруев), о котором писатель и прежде было известно — связался с компанией жуликов, выбивает для «левых комбинаций» сырье, используя свое некогда громкое имя. Ветрову трех старых друзей закончилась сорой: Ветров, человек с совестью, на правах былой дружбы потребовал от друзей

ПОЛВЕКА В ШКОЛЕ

Вот уже 51 год работает учителем начальных классов Ольга Николаевна Сушкова. Ничья она снова взяла первый класс. Сейчас в школе № 49 бывшие ее первоклашки учатся в 4, 7 и 10-х классах. Для них она была первой учительницей, им отдавала всю заботу и внимание, стараясь поставить на правильный путь.

Любовь к детям, преданность делу — вот, что всегда отличало Ольгу Николаевну, вот что всегда было для нее превыше всего. И не удивительно, что, даже закончив школу, ее ученики не забывают свою первую учительницу, встречаются с ней, пишут письма. Эта тяга к общению с Ольгой Николаевной говорит о многом. И прежде всего о том, что это

г. Кемерово.

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ
ВО ИМЯ ДРУЖБЫ И МИРА

История Кузнецкого все еще хранит неизвестные странички. Студенты клуба «Поиск» Сибирского металлургического института рассказали нескольких рабочих-интернационалистов, участвовавших в легендарной стройке. Их пригласит на празднование 50-летия города.

Ректор, партком, клуб «Поиск» СМН попросили Новокузнецкий горисполком одну из улиц города назвать в честь коммунистов-интернационалистов — проспектом Интернационалистов.

Посылка из ГДР была обильной и очень ценной — в ней книги, монографии, плакаты о братской дружбе советского и немецкого народов, воспоминания Гейнца Абрахама: «Если бы меня спросили, что дал Кузнецкий, я бы ответил: это была практическая школа строительства социализма со всеми его трудностями и лишениями, с радостью за каждый успех в жизни советского народа. Я убежден: в далекой Сибири создавался фундамент не только для строительства социализма в СССР, но и для грядущей победы социализма на моей родине, в Германии».

Мне, профессору Высшей партийной школы Карла Маркса при ЦК КПСГ, очень пригодились опыт, приобретенный в первой половине 30-х годов по время работы инженером-архитектором в Советском Союзе и, в частности, в Новокузнецке. В своих лекциях по истории КПСС я нередко возвращаюсь к тем годам, это придает им жизненную правдивость и наглядность.



НОВАЯ КИНО ЭКРАН

вернуться к жизни честной и порядочной. И в ту же ночь выстрелом из пистолета писатель Ветров был убит в собственной квартире.

Авторы фильма выдвигают свою задачу не только в том, чтобы в острозадаче, динамично развивающейся приключенческой ленте показать, как именно раскрывается это преступление следователем капитаном Гуров (актер Лев Прилуцкий), но и в исследовании психологических мотивов этого преступления.

Зрители увидят еще один фильм приключенческого жанра — «По данным уголовного розыска» (режиссер В. Михайловский, студия им. А. М. Горького).

Тревожный август 1942 года — время действия этого фильма, в котором показана напряженная и смертельно опасная борьба работников уголовного розыска и с уголовным отребьем, и с пошедшими на службу к немцам изменниками Родины, и с агентурой СД, заброшенной в наш тыл еще в первую неделю войны. В те дни немцы перекрывали под Минском старейшую «монок» — со спуском «Овентротта» и прогнали ее в Москву, но вместо убитого инкассатора Григория Шантреля в Москву с его документами и спенгрювом приехал агент СД. Его задачей была дезорганизация нашего тыла — убийства, налеты и грабежи. И весь этот год мнимый Шантрель не дает покоя работникам МУРа, пока, наконец, уголовный розыск не ухватит кончик ниточки и не начнет распутывать весь клубок.

«Пять разных людей, пять ПЛАКАТОМ, посвященным 63-й годовщине Великого Октября, открывается сегодняшний выпуск информационно-рекламного еженедельника газеты «Кузбасс». В нем представителем филиала в Кемерово школе в праздничные дни, большая подборка объявлений учебных заведений «Куда пойти учиться», кулинарные рецепты праздничных блюд, советы по хозяйству, микроморские, очерные кроссворды, викторины и рисунки-задачи, частные объявления читателей.

ПОЛОЖЕНИЕ НА 2 НОЯБРЯ

И. В. Н. П. М. О. «Таврия» 43 26 9 8 77-40 61 «Днепр» 44 26 7 11 58-46 59 «Металлист» 44 24 11 9 74-36 59 «Памир» 44 21 9 14 59-50 51 СКА Хб. 44 20 10 14 55-54 50 «Колос» 44 19 11 14 68-45 49 «Искра» 44 18 11 15 47-38 47 «Заря» 44 19 8 17 67-57 46 «Динамо» 44 21 3 20 60-65 45 «Искра» 44 19 7 18 57-53 45 «Факель» 44 16 12 17 47-35 44 «Гурья» 44 14 10 18 64-71 42 «Жальгирис» 44 15 14 15 49-36 42

ФУТБОЛ ПЕРВАЯ ЛИГА

«Кузбасс» 44 17 7 20 60-74 41 «Торпедо» 44 16 9 19 55-52 41 «Восток» 44 15 11 18 46-57 41 «Спартак» Ор. 44 16 8 20 41-50 40 «Шинник» 44 14 14 16 48-53 40 «Спартак» И.-Ф. 44 15 9 20 50-65 39 СКА Ом. 43 14 10 19 46-44 38 «Металлург» 44 13 11 20 51-67 37 «Крылья Советов» 44 11 15 18 41-59 34 «Спартак» Нл. 44 8 15 21 34-55 28 «Урал-маш» 44 8 5 31 34-76 21

«Дорогие друзья и товарищи! С большой радостью выписываю вашу просьбу рассказать о себе, моем участии в строительстве КМК. В десять мальчишеских лет я пошел работать на кирпичный завод, потом стал учеником кузнеца, освоил эту специальность, служил в армии, в 1918 году красным матросом сражался на баррикадах ноябрьской революции в Германии, в 1920 году вступил в коммунистическую партию, несколько раз был арестован, редактировал коммунистическую газету «Гамбург-фольксгазет». В Советском Союзе жил под партийным псевдонимом Калд Гесс, работал инженером на Кузнецком металлургическом заводе, был секретарем партячейки немецких коммунистов КМК.

Потом — Испания, лагеря смерти Заксенхаузен... В 1945 году советские танки освободили узников, и я снова включился в партийную работу. Сейчас по поручению — воспитывать молодое поколение в духе интернационализма. Часто выступаю в школах, на заводах с рассказом о революции, о Советском Союзе, о нашей совместной с советскими людьми борьбе... Интернациональные связи клуба «Поиск» завязались и со школой города Лувка. В ожесточенных боях за этот город

погиб студент СМН Иван Чесалов. Партком и комитет ВЛКСМ СМН зачислил Ивана Чесалова почетным бойцом в студенческий строительный отряд «Искатели». И хотелось, чтобы в Германии помнили о парторг школе имени Курта Пхаллика на г. Лувка сообщили, что окружной и районный комитет Социалистической единой партии Германии поручил пионерам-тепломашистам заботиться о том же гвардии лейтенанта И. П. Чесалова, и здесь же: «Пожалуйста, расскажите подробнее о жизни товарища Чесалова, о нашем институте, нашем городе, крае».

Студенты «Поиска» охотно выполнили просьбу немецких товарищей. В ответ они рассказали о коммунисте Курте Пхаллике, коммунисте с 1920 года, который погиб в Заксенхаузене в 1944 году.

Стало доброй традицией, что друзья из школы имени Курта Пхаллика тепло и сердечно поздравляли нас с советскими праздниками, а мы их с годовщиной создания ГДР. Такие связи помогают укреплять дружбу двух государств, братство наших народов.

А. БЕРЛИН, декан факультета общественных профессий СМН. г. Новокузнецк.

ТЕПЛО И ТОРЖЕСТВЕННО

Это уже становится традицией — устраивать торжественные проводы призников в музее истории и трудовой славы производственного объединения «Азот». Вот и теперь на проводы к ребятам пришли руководители объединения, общественные организации, ветераны войны, родители.

Открыл собрание заместитель директора объединения И. В. Сварковский. С наилучшими словами к призникам обратились ветеран войны В. П. Филатов, заместитель секретаря комитета комсомола объединения Е. Л. Павлов, капитан полковой части Ю. Усанин, мать призника В. Е. Бузык. Начальник отдела кадров В. В. Тимченко вручил всем уходящим на службу в армию памятные подарки.

Л. ГАБАН, г. Кемерово.

ДЕЛО

В каких городах страны, кроме Кемерово, идет эксперимент — сдача макулатуры в обмен на книги? Сколько бумаги сдали кемеровчане за годы эксперимента? Е. БАЧУРИН, Н. ЛЫМАРЬ, г. Кемерово.

Слово для ответа — главному инженеру треста «Кемеровоторгсервис» Виктору Павлову Закутаеву:

Кроме нашего города, этот эксперимент проходит в Москве, Ленинграде, Свердловске, Красноярске, Новосибирске, Донецке, Горьком, Ашхабаде, Алма-Ате, Душанбе, Фрунзе, Ташкенте, Тбилиси, Ереване, Ваку, Киеве, Минске, Кишиневе, Риге, Таллине. Впервые началось эксперимент по ноябрь, нынешнего года в Кемерово от населения принято в обмен на абонементы для получения книг 14568 тонн макулатуры.

Нам, жителям Кировского района областного центра, очень хочется знать, когда будет завершено благоустройство парка «Березовая роща». Г. ЗИМИН, В. РИЖСКИХ, г. Кемерово.

Интернет отвечает заведующий отделом коммунального хозяйства Кировского райисполкома г. Кемерово Николай Герасимович Серий: — Главные аллеи парка «Березовая роща» полностью оделены в асфальт. Установлена металлическая ограда. Сейчас Кемеровская ТЭЦ ведет работы по освещению парка. На 1981 год намечено асфальтировать всех пешеходных тротуаров. Полностью завершится освещение парка.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 5 ноября днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, местами кратковременный снег, метель. Ветер северо-западный 9-14, местами до 18 метров в секунду. Температура от 0 до 5 градусов мороза.

Редактор Н. А. БУРЫМ.

ТВ 5, СРЕДА

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Адреса молодых». 10.15 «Особое» Художественный телефильм 2-я серия. 11.20 Новости. Перерыв до 13.55. Москва («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 «Тихие тропички». Премьера художественного телефильма 1-я серия. 15.30 «Отвечайте, горняки!». Кемерово. 16.00 «Школа животноводов». Занятие 13-я. 1. «Машинное доение». 2. Концерт. Москва («Орбита»). 17.15 «Обновленная степь». Документальный телефильм. 17.55 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Калмыцкой АССР («Тюльпан»). 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Документальный телефильм. 18.45 Песни военных лет в исполнении народной артистки РСФСР Л. Гурченко. 19.20 «Овод». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 20.30 «Время». Кемерово. 21.15 «Путь». Общественно-политическая программа. 21.45 «Земной поклон». Телефильм. Москва («Орбита»). 22.00-23.45 Кубок обладателей кубков по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Оверфорд» (Ирландия). В перерыве (22.45) — Новости. II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 16.00 «Русская речь». 16.30 «Внезапчет». Телевизионный журнал.

Р 5, СРЕДА

6.40 Прогноз погоды. 6.42 Программа передач. 6.45 Музыка. 6.58 Прогноз погоды. 7.50 Объявления (по горету). 8.25 Прогноз погоды. 8.27 Обзор областных газет. 8.40 Утренний концерт. 11.15 «Россия меридиан». Выпуск посвящается 63-й годовщине Октябрьской революции. 13.00 Е. Славенко. Радиоспектакль «Предвзвешенный фильм». 18.35 Новости Кузбасса. 18.50 Объявления. 18.55 Прогноз погоды, программа передач на 6 ноября.

ДОМ КИНО «МОСКВА»

Большой зал. Новый цветной художественный фильм ВЕРИМЕСЯ ОСЕНЬЮ (9-30, 11-30, 13-30, 16, 18-20, 20, 21-40). Малый зал. Хроникально-документальный фильм РАСПАЛА ЗА ПРЕДЕЛАМИ (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм ТРАНСИРСИРСКИЙ ЭКСПРЕСС (9-30, 13, 16-30, 19-40, 21-30). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Орленок (10). Новый цветной художественный фильм ВЕРИМЕСЯ ОСЕНЬЮ (11-30, 14-10, 16, 18, 19-50, 21-40). КРАЮГО ПОМИТ ЛЕНИНА (в сеансе в 11.50). «ПИОНЕР». Котелок и нос картошкой (10, 14). Проклятия али-бабы и сорока Развонников, две серии (11-30, 15-30, 18-10, 20-50). «ОКТАВЬЕР». ДАИ ЛАВУ ДРАГ (15). ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТ. РОЛЬ «АРТИСТА» (13, 17, 19, 21).

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. В СТРАНЕ МУЗЫКИ-ПУЛЬТИ. Начало в 10 и 14 час. ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ — в 19 час. 7, 8 ноября ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР ОТДЕЛА МОЛОДЕЖИ. Концерт солистов театра. Танцевальная программа.

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. Вокзал — инструментальный ансамбль «АВГУСТ». Начало в 20 час. ЦИРК. Первые в практике советского циркового искусства дрессированные крокодилы, борьба с удавом, танец со змеями под руководством Нины и Валерия Кузьминых и большой цирковой ансамбль «АВГУСТ». Начало в 12, 15 час. 30 мин., 19 час. 30 мин.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

С 25 ПО 30 НОЯБРЯ ВСЕРОССИЙСКАЯ НЕДЕЛЯ «ТЕАТР И ДЕТИ» ПРАЗДНИК ОТКРЫТИЯ НЕДЕЛИ Лепет спектакль «ДОЛГОЖИТЕЛЬ», вечером — «КОРОЛЬ БАЛЬСА».

26 — «ДОЛГОЖИТЕЛЬ», «ТОВАРИЩ ЛЮБОВЬ», «ОПЕРАЦИЯ «ЗОЛОТАЯ ТРУБА», «ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ», «ВАСИЛИЯ ТЕРКИН», «28 — «ВАСИЛИЯ ТЕРКИН», «БАРЫШНЯ И ХУЛИГАН», «О АПУШОЙ ЧЕРТЫ».

ПРЕМЬЕРА «СОЛНЦЕ ЛОНДОНА». Начало дневных спектаклей в 12, вечерних — в 18 час. Принимаются заявки на коллективные посещения. Справки по телефонам: 6-54-71, 6-51-74.

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНИКУМ МЕХАНИЗАЦИИ УЧЕТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на шестимесячные вечерние подготовительные курсы для желающих поступить в техникум в 1981 году на дневное и заочное отделения.

Техникум готовит на дневном отделении техникумов механизацию учета и вычислительных работ, техникумов математиков-программистов, бухгалтеров промышленных предприятий.

На заочном — техникумов механизации учета и вычислительных работ, бухгалтеров промышленных предприятий. Принимаются лица с образованием — 10 классов на дневное отделение и 10 классов — на заочное отделение.

Плата за весь курс обучения (20 руб.) вносится в кассу техникума. Начало занятий с 5 января 1981 года. Документы (заявление, 3 фотографии размером 3x4 см и квитанция об уплате) предъявить лично. Ингородские не принимаются.

Адрес техникума: г. Кемерово, ул. Коммунальная, 6а, КТМУ. Подготовительные курсы. Телефоны: 55-47 01, 55-45 10, 55-44-51.

КЕМЕРОВСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на шестимесячные заочные подготовительные курсы для желающих поступить в техникум в 1981/82 учебном году на заочное и дневное отделение на базе 10 классов по следующим специальностям: водоснабжение, инвентаризация, очистка промышленных стоков и сточных вод (техникум технологии санитарно-технические устройства зданий (техникум-инженер), газовое хозяйство (техникум газового хозяйства), техническая эксплуатация зданий (техникум-строитель) — только на дневном отделении.

Заявки на курсы ведутся ежедневно (кроме воскресенья) с 9 до 16 час.; в субботу — с 9 до 14 час. Плата за обучение (13 руб.) вносится в кассу техникума. Ингородские могут выслать деньги переводом по адресу: г. Кемерово, Центральное отделение Госбанка, расчетный счет № 1-111, Кемеровскому коммунально-строительному техникуму (за курсы).

Квитанция о поручении, фотокарточка размером 3x4 см и заявление, в котором указывается фамилию, имя, отчество, домашний адрес, год окончания 10-го класса, место работы, должность, избранную в техникуме специальность на дневном и заочном отделениях, выслать в техникум заявлением письмом. Вступительные экзамены проводятся по окончании курсов. Начало занятий с 29 декабря с. г. Справки по телефону 55-27-58.

Коллектив КИПО «Карболит» с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны, члена КИПО, бывшего начальника отдела ОСИПОВА Александра Степановича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.